



НИКОЛЬСКИЙ

Вестник

№ 5(36) — АВГУСТ 2012 —



УСПЕНИЕ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ

15 августа по старому стилю и 28 августа по новому стилю Русская Православная Церковь отмечает праздник Успения Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Успение Богородицы – праздник, посвященный событию, которое не описывается в Библии, но о котором известно благодаря Преданию Церкви.

Пресвятая Матерь Божия после Вознесения Иисуса, осталась на попечение апостола Иоанна Богослова. Когда царь Ирод подверг гонению христиан, Богородица удалилась вместе с Иоанном в Эфес и жила там в доме его родителей.

Здесь Она постоянно молилась о том, чтобы Господь поскорее взял Ее к Себе. Во время одной из таких молитв, которую Богородица совершала на месте Вознесения Христа, Ей явился архангел Гавриил и возвестил, что через три дня окончится Ее земная жизнь и Господь возьмет Ее к Себе.

Перед кончиной Пресвятая Дева Мария хотела увидеть всех апостолов, которые к тому времени разошлись по разным местам проповедовать христианскую веру. Несмотря на это, желание Богородицы исполнилось: Святой Дух чудесным образом собрал апостолов у ложа Пресвятой Богородицы, на котором Она молилась и ожидала Своей кончины. Сам Спаситель в окружении ангелов сошел к Ней, чтобы забрать Ее душу с Собой. Пресвятая Богородица обратилась ко Господу с благодарственной молитвой и просила благословить всех почитающих Ее память. Она также проявила огромное смирение: достигнув святости, с которой не сравнится ни один человек, будучи Честнейшей Херувим и Славнейшей без сравнения Серафим, она молила Сына Своего защитить Ее от темной сатанинской силы, и от мытарств, которые проходит после смерти каждая душа. Увидевшись с апостолами, Богоматерь радостно предала Свою душу в руки Господа, и тотчас раздалось ангельское пение.

После кончины гроб с телом Пречистой Девы был отнесен апостолами в Гефсиманию и там захоронен в пещере, вход которой завалили камнем. После похорон апостолы еще три дня оставались у пещеры и молились. Опоздавший к погребению апостол Фома был так опечален тем, что не



успел поклониться праху Богородицы, что апостолы позволили открыть вход в пещеру и могилу, чтобы он мог поклониться святым останкам. Открыв гроб, они обнаружили, что там нет тела Богородицы и, таким образом, убедились, что Господь вознес Ее нетленное тело на Небо. Вечером того же дня собравшимся на ужин апостолам явилась Сама Матерь Божия и сказала: «Радуйтесь! Я с вами — во все дни».

Кончину Богородицы Церковь называет успением, а не смертью, потому что обычная человеческая смерть, когда тело возвращается в землю, а дух – Богу, не коснулась Благодатной. «Побеждены законы природы в Тебе, Дева Чистая, — воспевают Святая Церковь в тропаре праздника, — в рождении сохраняется девство, и со смертью сочетается жизнь: пребывая по рождению Девкою и по смерти Живою, Ты спасаешь всегда, Богородица, наследие Твое». Она лишь уснула, чтобы в то же мгновение пробудиться для жизни вечнображенной и после трех дней с нетленным телом вселиться в небесное нетленное жилище.

Светлячок
Студия развития дошкольников

Студия развития дошкольника «Светлячок» приглашает Ваших детей 4-х и 5-ти лет (внуков, крестников, племянников) узнать о православной вере, подготовиться к школе, развить свои творческие способности.

Вас ждут познавательные занятия, встречи с героями журнала и телепередач «Шишкин лес», семейные праздники, паломнические поездки.

Занятия проводятся высококвалифицированными педагогами в Центре славянской культуры и письменности (ДК Металлургов).

Студия начинает свою работу с 14 сентября.
Запись в Студию по телефону: 050 6628543
(Оксана Павловна).

Иконы нашего храма ИКОНА БОГОРОДИЦЫ «ИГУМЕНИЯ ГОРЫ АФОНСКОЙ»



Святое Предание связывает появление монашеских обителей на Святой Горе с особым попечительством Пресвятой Богородицы на Афоне. Спасаясь от гонений, воздвигнутых Иродом в Палестине, Пресвятая Богородица отправилась с апостолом Иоанном Богословом и другими спутниками на остров Кипр к Лазарю, которого воскресил Иисус Христос. В то время Лазарь был на острове епископом. Во время плавания случилась буря, которая отнесла их корабль к Афону, и они вынуждены были высадиться на берег как раз в том месте, где со временем был основан Иверский монастырь.

Предание также упоминает о Божиих знамениях, которые сопровождали прибытие Пресвятой Богородицы на Афон. Например, люди, которые в то время находились в капище Аполлона, слышали, как идолы стали издавать голоса и возопили, чтобы народ поспешил на пристань встречать Марию, Матерь Бога всех богов. Услышав это, люди удивились, и поспешили на берег. Пресвятая Дева подробно поведала собравшимся о Христе Спасителе – Сыне Божиим. Люди, оказав Ей великое почтение, с радостью принимали Ее слова, многие уверовали и крестились.

Видя красоту Афонской земли, Пресвятая Богородица с молитвой обратилась к Своему Сыну, Господу Иисусу Христу, чтобы на этой земле воссиял Евангельский свет, и чтобы проповедь Ее здесь дала обильный плод. Тогда прозвучал глас с небес: «Это место пусть станет Твоим Уделом, и садом, и раем, и убежищем для тех, кто жаждет спасения».

Святая Афонская Гора, которую называют монашеской республикой, изобильно процвела добродетелью и потому является величайшей святыней христианского мира. А Пресвятая Дева Мария – ее Великая Игуменья, что и подтверждается образом Богородицы «Игуменья горы Афонской».

Эта икона есть в Свято-Николаевском храме, на южной стене (справа от иконостаса).

СВЯТАЯ МАРИЯ МАГДАЛИНА – ПОКРОВИТЕЛЬНИЦА НАШЕГО ХРАМА

4 августа Свято-Николаевская община радостно отмечала престольный праздник – день памяти святой равноапостольной Марии Магдалины, в честь которой освящен придел Свято-Николаевского храма.

Чтобы разделить праздничное настроение и помолиться единодушно, на Литургию в домовый храм Центрального офиса в этот день приехали священнослужители других приходов: протоиерей Георгий Гуляев, протоиерей Алексей Бузников и иерей Константин Максимов. Прихожан также собралось очень много. После Литургии была отслужена заупокойная лития, на которой возносились молитвы за усопших христиан и среди них – за рабу Божию Марию – мать ктитора и благодетеля Свято-Николаевского храма,



небесной покровительницей которой является святая Мария Магдалина. Почтив молитвенно память святой равноапостольной Марии Магдалины, все отправились на трапезу, где прихожанам и гостям была предложена замечательная праздничная программа и разнообразные угощения.

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ЭКСКУРСИЯ «РАВНОАПОСТОЛЬНЫЕ ЖЕНЫ»

2 августа в Свято-Николаевском храме была проведена экскурсия для работников Центрального офиса «Равноапостольные жены». Дата экскурсии была выбрана не случайно – между днями памяти двух равноапостольных христианок: княгини Ольги и Марии Магдалины, которым и была посвящена экскурсия-лекция. Лектор – прихожанка Свято-Николаевского храма Татьяна Леонидовна Перлик – в своем рассказе указала на глубокую связь между этими двумя подвижницами. Первый век христианства, когда свои проповеднические труды несла святая Мария Магдалина и времена княжения Ольги – первой русской княгини, принявшей христианскую веру и подготовившей почву

для крещения всей земли Русской, соединены непрерывным преемственным служением христиан в деле распространения Слова Божьего. И на этом долгом тернистом пути, по которому шествовала Евангельская весть, то и дело вспыхивали яркие светочи – люди, преданные Господу, несущие Его правду другим. Нередко этими светочами становились женщины, такие, как Мария Магдалина и княгиня Ольга, просветительница Грузии Нина, византийская царица Елена.

Курс лекций-экскурсий, посвященных равноапостольным женам, будет продолжаться в текущем году, поскольку сотрудники Центрального офиса проявили интерес к этому мероприятию.

ПЛОДЫ ПОСТА



Окончился Успенский пост. Две недели – совсем небольшой срок, но как много нужно было успеть сделать за эти дни, чтобы мирно и радостно встретить праздник Успения Богородицы! Священное Предание говорит нам, что Сама Дева Мария, не имея никакой нужды в посте и воздержании, тем не менее по Своему смирению, строго постилась в последние дни жизни, зная время Своей кончины. Нам же тем более полагалось очищаться воздержанием и молитвой. И Святая Церковь, зная наши нужды, подавала нам все средства для благочестивого и плодотворного пощения. Сейчас пришло время признаться себе: что я сделал в эти благодатные дни, что приобрела моя душа?

Нельзя не заметить, что три праздника,

скрепляющих собой Успенский пост – Три Спаса – помогают христианину правильно войти в постное молчаливо-сосредоточенное настроение, правильно его удержать и усовершенствовать и правильно использовать его плоды. 14 августа, в Праздник Изнесения Честных Древ Креста Господня (также в этот день вспоминается подвиг мучеников Маккавеев) все православные поклонялись Животворящему Кресту. Воспоминанием Спасительной Крестной Жертвы Церковь указала своим чадам на то, что со склоненной головой и смиренной душой нужно входить в пост.

Ликование и светлость праздника Преображения Господня помогают постящемуся не терять силы и яснее видеть цель своего телесного и духовного воздержания – преобразование в будущем веке, в свете Любви Господа.

И вот, окончание Успенского поста – встреча великого двенадцатого праздника Успения Владычицы нашей Богородицы 28 августа и третий Спас – 29 августа – воспоминание перенесения Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа в Константинополь. Утешительные, спасительные для христианина события, свидетельствующие о чудесах, творимых Богом. Ведь чудесным, непостижимым для ума человеческого, было Успение Девы Марии, чудесным было и явление Нерукотворного Образа Христа на полотне. И разве не так же чудесно бывает духовное преобразование человека, потрудившегося в посте и молитве?

ХРИСТИАНСКАЯ ЭТИКА В ШКОЛЕ: ПРАКТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ ПРАВОСЛАВНЫМ РОДИТЕЛЯМ

В преддверии школьной поры актуальным для православных родителей и детей становится вопрос об изучении христианской этики в светской школе. Важно знать, что конкретно нужно сделать для того, чтобы Ваш ребенок имел возможность в новом учебном году изучать христианскую этику. Приведенная ниже информация поможет православным родителям разобраться в этом вопросе.

Во-первых, следует сказать, что на сегодняшний день есть возможность изучать следующие курсы по выбору: «Христианская этика в украинской культуре» в 1-4 классах и «Библейская история и христианская этика» в 5-11 классах. Программы рекомендованы Министерством образования и науки, молодежи и спорта Украины. Существует нормативно-правовая база, регламентирующая введение предметов духовно-нравственной направленности – это статьи Конституции Украины: ст. 35 (раздел II) и ст. 11 (раздел I). Предметы духовно-нравственной направленности (христианская этика) вводятся на основании заявлений от родителей. Для введения христианской этики необходимо написать минимум 12 заявлений от родителей.

В заявлении важно указать, какую програм-

му Вы выбираете для своего ребенка.

Образец заявления

Директору ООШ № _____
Иванову И.И.
Петрова Петра Петровича,
проживающего по адресу:
83 _____, г. Донецк,
пр. Ленина 1, кв.1,

заявление.

Прошу организовать для моего сына
Петрова Ивана Петровича, ученика 5-го
класса ООШ № _____, занятия по курсу
«Біблійна історія та християнська етика»,
проводимые учителем ООШ № _____
Григорьевой Марией Ивановной, в 2012-2013
уч. г.

(дата) (подпись)

Уладив все бюрократические вопросы, необходимо обратить внимание на выбор учителя. Кто он? Какую Церковь посещает? Желает ли сам учитель развиваться и духовно совершенствоваться? Нужно также осознавать, что учитель христианской этики не воспитывает христианина, не воцерковляет ребенка – это задача семьи и Церкви. Педагог же формирует

отношение к христианству как к высшей ценности – и духовной, и культурной, прививает уважение, стремление, любовь к христианскому образу жизни. Добрые плоды принесет только всестороннее благотворное влияние на ум и сердце ребенка: в школе – на уроках христианской этики, дома – на примере родителей и, конечно в Церкви – в Таинствах и литургической благодатной жизни.

Татьяна КУЧЕР

Информация для преподавателей христианской этики

Каждый последний четверг месяца, с 14.00 до 16.00, в библиотеке Центра славянской культуры будут проводиться обучающие семинары для учителей по курсу «Библейская история и христианская этика». В 2013 году будут организованы курсы для учителей библейской истории и христианской этики в Донецком областном институте последипломного педагогического образования.

Для консультации по различным вопросам, касающимся христианской этики в школе, можно обращаться по телефону 050-691-47-34, Кучер Татьяна Сергеевна.

ПАЛОМНИЧЕСТВО В СВЯТО-УСПЕНСКИЙ НИКОЛО-ВАСИЛЬЕВСКИЙ МОНАСТЫРЬ



Никольский монастырь – любимое место паломничества прихожан Свято-Николаевского храма. Не только потому, что недалеко ехать и все уже знакомо. Конечно, у каждого есть свои причины посещать монастырь. Но очевидно, что всех паломников этой святой обители объединяет любовь к батюшке Зосиме – основателю и покровителю Никольского монастыря.

Батюшка Зосима в своем духовном завещании сказал: «Кто приходил ко мне за духовным руководством, держитесь святой обители: братья и сестры помогут вам и наставят на путь спасения... Подаю из гроба, бездыханный и безгласный, Мир, Любовь и Благословение Божие». Но даже те, кто не успел, не смог узнать его во время его земной жизни, приходят помолиться в его часовенку. Приходят к Божьему человеку, к милосердному

человеку, к великому молитвеннику, к мудрому старцу, к опытному духовнику.

29 августа – в день, когда Церковь празднует Третий Спас, в 2002 году скончался схиархимандрит Зосима. Будучи тяжело болен и предчувствуя скорую смерть, он говорил, что не достоин скончаться в день Успения Богородицы. И вот Господь даровал ему кончину, достойную его смирения – на следующий день после великого праздника. Традиционно в этот день множество паломников приезжает в обитель, чтобы светло почтить память истинного Христианина, истинного Монаха и попросить его молитв о нас.

Прихожане Свято-Николаевского храма также совершают традиционную паломническую поездку в святую обитель.

Те, кто хочет больше узнать об отце Зосиме, великом молитвеннике земли Донецкой, могут взять в библиотеке Центрального офиса замечательную книгу, посвященную этому человеку – «Любовь превыше всего. Светлой памяти схиархимандрита Зосимы».



Церковные термины

ЧЕТЬИ-МИНЕИ



Четьи-минеи (четьи – предназначенные для чтения, а не для богослужения) – душеполезные книги, содержащие жития святых Православной Церкви, причем повествования эти излагаются по порядку месяцев и дней каждого месяца, откуда и название их «минеи» (греч. μινιαίος «месячный, одномесячный, длящийся месяц»). Произведений этого рода пять:

- «Великие Четьи Минеи» были составлены архиепископом новгородским Макарием, впоследствии всероссийским митрополитом; минеи эти представляли свод почти всех произведений церковно-повествовательного и духовно-учительного характера; известны в 4 списках;

- Минеи четии Чудовские (названы по имени Чудова монастыря в московском Кремле, где они были созданы);

- Минеи иеромонаха Германа Тулопова, находятся в библиотеке Троице-Сергиевой лавры;

- Минеи священника Иоанна Милютина;

- Минеи святителя Димитрия Ростовского. Эти Минеи наиболее распространены.

Из книги святителя Николая Сербского «Мысли о добре и зле» (продолжение)

Слово любви

Бог дал людям слово «любовь», чтобы они именовали этим словом свои взаимоотношения с Ним.

Когда люди, злоупотребив этим словом, начинают называть им свое отношение к земному, оно теряет свой смысл.

Слова теряют свою священную и божественную силу и становятся как бы мертвыми. Так же как северное дерево, пересаженное на юг, вянет и гибнет.

Мудрость

Когда люди жадно отнимают у природы золото, она вместо золота дает им яд.

Когда люди жадно вырывают у природы знание, она дает им цветные погремушки вместо истинного знания.

Когда люди кротко, во имя Божие, во имя Творца природы просят необходимое, природа дает им все, что нужно.

Мудрая мать дает ребенку все полезное из того, что он у нее просит; если же он попросит что-то из прихоти, пустого любопытства, мать взамен того, что он просил, даст ему безделушку.

Так поступает и мудрость Божия с людьми.

Три окна

Для духовного человека в небесах существуют три окна: в первое смотрит верующий разум, второе открыто для уповающего сердца, третье - для любящей души.

Тот, кто смотрит только в одно окно, увидит лишь треть неба. Кто смотрит сразу в три, тому открыто небо целиком.

Святая Варвара прорубила три окна в башне, в которую ее заточил отец-язычник, чтобы так исповедовать свою веру во Святую Троицу.

Чтобы увидеть Божественную Троицу в Ее Единстве, мы должны узнать самих себя как троицу в единстве.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЮБИЛЯРЫ!

В АВГУСТЕ 2012 ГОДА ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПРАЗДНУЮТ НАШИ СОТРУДНИКИ:

Лобозов Геннадий Михайлович
Ольшевский Михаил Алексеевич
Козловец Нина Николаевна
Глуховец Ольга Васильевна
Ярошенко Мария Леонидовна
Токарева Ирина Анатольевна
Жардин Валентин Феликсович

Бурцева Анастасия Анатольевна
Голубенко Наталья Викторовна
Черкашина Любовь Леонидовна
Беликов Игорь Алексеевич
Пономарева Нина Михайловна
Савостьянова Анна Владимировна

ЖЕЛАЕМ ВАМ КРЕПОСТИ, ДУХОВНЫХ И ТЕЛЕСНЫХ СИЛ, БЛАГОДЕНСТВИЯ НА МНОГАЯ И БЛАГАЯ ЛЕТА!

Свято-Николаевская община

**ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ДУХОВНОЙ КУЛЬТУРЫ**

объявляет набор по подготовке

**ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ХРИСТИАНСКОЙ ЭТИКИ
И ИСТОРИИ ДУХОВНОЙ КУЛЬТУРЫ.**

Срок обучения - 2 года.

Выпускники подразделения получают диплом ДонНУ установленного образца.

Заявления принимаются с 20 августа по 24 сентября 2012 года

(с понедельника по пятницу с 12:00 до 18:00).

Справки по телефонам: 210-16-75 (с 12:00 до 18:00);
210-16-68 (с 9:00 до 12:00) или (050) 911-07-56.

Необходимые документы:

- заявление;
- диплом (копия);
- паспорт (ксерокопия 2 первых страниц);
- идентификационный код;
- справка терапевта об эпидокружении;
- фото 3x4 (2 шт.);
- рекомендательное письмо от священника;
- конверт с маркой;
- файл (1 шт.).



«Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут»
(Евангелие от Матфея 5:7)

**ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ
«СЕМЬЯ ПОМОГАЕТ СЕМЬЕ: СОБЕРЕМ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ»**

Ежегодно, перед началом учебного года, по благословию настоятеля храма, протоиерея Георгия Данильчука Свято-Николаевская община проводит благотворительную акцию по сбору школьно-письменных принадлежностей, учебников и книг, портфелей и ранцев, развивающих игр, спортивной одежды и обуви.

Цель акции – помочь детям из многодетных и малообеспеченных семей, детям с ограниченным здоровьем, воспитанникам детских приютов и реабилитационного центра начать новый учебный год с необходимым набором школьных принадлежностей и вещей.

**С ВАШЕЙ ПОМОЩЬЮ БУДУЩИЙ ДЕНЬ ЗНАНИЙ ДЛЯ РЕБЯТ
СТАНЕТ НАСТОЯЩИМ ПРАЗДНИКОМ!**

Свято-Николаевская община,
Семейный центр «Отрада»,
Социальная служба ТЦ «Никольский».
Тел. для справок: 210-16-43, 066-794-89-30, Светлана.

